

Урок 9

Тема: *Іван Франко. «Захар Беркут».*

Проблема вибору людини у вирішальній ситуації. Лідерські якості Захара Беркута.

Проблемне питання!

***Від чого залежить вибір шляху
людиною у вирішальній ситуації?***



Проблема вибору людини у вирішальній ситуації у повісті «Захар Беркут»

У повісті «Захар Беркут» автор зобразив запеклу боротьбу між тухольською громадою і монгольськими завойовниками. Тому дійові особи твору поділяються на дві групи: з одного боку — ті, хто виступає за тухольців на чолі із Захаром Беркутом, а з другого — монголи на чолі з Бурундою і ті, хто перейшли на їхній бік, зокрема Тугар Вовк.

Таким чином, у цей вирішальний час кожен персонаж робить свій вибір - служити рідному народові чи його ворогам. Залежно від цього персонажі поділяються на позитивних і негативних.



Захар Беркут - тухольський старійшина, знахар;

«Життя лиш доти має вартість,
доки чоловік може допомагати іншим»;

грумада - ось що найголовніше в Беркутовому
житті;

розумів, що громадська єдність урятує простих селян від рабства
боярського й князівського;

талановитий ватажок;
мудрий, сміливий вождь;
надійна опора громади;

«Нехай радше гине мій син, ніж задля
нього має уйти хоч один ворог нашого
краю!» – каже старий Беркут;



у грізний
для народу час виявив надзвичайну твердість,
стійкість, силу духу;

бачив дивний сон;

звертався з молитвою до сонця;

благословляє Максима й Мирославу;

звертається з прощальним словом до громади: «Доки будете жити в громадським порядку, дружно держатися купи, незламно стояти всі за одного, а один за всіх, доти ніяка ворожа сила не побідить вас».



Тугар Вовк- боярин, якому князь Данило подарував у Тухольщині пригир'я Зелемєня;

«Плечистий, підсадкуватий, з грубими обрисами лиця і грубим чорним волоссям, він і сам подобав на одного з тих злющих тухольських медведів, яких їхав воювати»;

усіляко утискав громаду, намагався поневолити її;

укладає союз з монголами, зраджує свій народ;

«Але постійте ви, хамове плем'я, пізнаєте ви, з ким маєте діло! Тугар Вовк - се не тухольський вовк, він і тухольським медведям зуміє показати “зуби”», - промовляє Тугар.



щоб замести сліди своєї зради в боях на річці Калці 1224 року, коли він видав ворогам плани битви руських князів, боярин убиває єдиного свідка цієї зради - Митька Вояка;

ніжного й люблячого батька перемагає пихатий, самовпевнений боярин, який, зрадивши свій народ, гине сам;

їде послом до тухольців, плакаючи надію, що Захар погодиться за звільнення Максима випустити монголів із пастки;

рятує в останню хвилину Максима, відрубавши руку Бурунди з сокирою.